

昨天的雲



[昨天的雲 下载链接1](#)

著者:王鼎鈞

出版者:王鼎鈞

出版时间:1992-05-01

装帧:平裝

isbn:9789579703796

作者介绍:

王鼎钧 山东省兰陵人，1925年出生于一个传统的耕读之家；1949年到台湾，服务于（台湾）中国广播公司，还曾担任过多家报社副刊主编；1979年应聘至美国的大学任教，之后定居纽约至今。

王鼎钧的创作生涯长达半个多世纪，著作近四十种。从六十年代早期的作品到1975年《开放的人生》，再到八十年代初期《作文七巧》，其“人生四书”、“作文四书”等作品在台湾销行极广，至今不衰。

自七十年代末期起，王鼎钧开始了《碎琉璃》等独树一帜的文学创作；1988年《左心房旋涡》出版之后，更被誉为“当之无愧的散文大师”。

从1992年至2009年，王鼎钧历时十七年陆续发表“回忆录四部曲”。这四卷书融人生经历、审美观照与

深刻哲思于一体，显示一代中国人的因果纠结、生死流转。

目录：

[昨天的雲](#) [下载链接1](#)

标签

王鼎鈞

传记

中國近現代

评论

这不是少年的日记，是老年的回忆。是一部比《史记》更好的书。可惜我们的身边没有这样的人，也许有可我不知道；可惜我们的身边没有这样的书，也许有可我不知道。但更多是庆幸，庆幸鼎公留下了不朽的传奇，庆幸我能看到这样一部伟大的著作。

很喜欢的一本书，老爷子的角度很新奇，应该会收藏纸质书的。

[昨天的雲](#) [下载链接1](#)

书评

作者作为兰陵人，对山东煎饼感情深厚，文中提了太多次，大晚上的看得我好饿，于是都给摘抄了出来。（关注点跑偏……）

家乡的主食叫“煎饼”，乡音近似“肩明”。煎饼是用石磨把小麦黄豆磨成稠糊，再放在铁鏊子上烙成，所以推磨是人生大事。（总算知…

是不是只有记忆力强大，才能做个好作家？

对我来说，初中时的事情已经模模糊糊，所以一直怀疑，王鼎钧少年回忆中的山东田园，究竟有多少是记忆，多少是理想。

王鼎钧说，书名来自一句话，“今天的云抄袭了昨天的云”，他笔下的山东，却没有第二个人可以抄袭。1925年，他生…

恨不能将时光映成写真，如鼎公一般。合上书，竟恍若看到作者记忆中童年的故乡，像一张张定格的画片扑面而来。昨天的云忽而飘至今日，措手不及。

本以为，《昨天的云》当如齐邦媛的《巨流河》，字里行间心系家国天下，回忆里满载历史沉甸甸的重量。也曾揣测鼎公回忆中的童年，是…

客厅的地上铺着方砖，正中一张八仙桌，旁边两把太师椅，桌上摆着茶壶茶杯。八仙桌和后墙间是条几，条几上摆着文房四宝、花瓶、插着成轴字画的瓷筒子。瓷器至少是道光年间的，桌椅准是紫檀木的。“那时，家家都是这个样子。”
屋顶有燕巢，客厅门楣下有留给燕子出入的“燕路”…

我也忘记了为什么书单中有这本书，作者王鼎钧，我也是第一次读他的书。属于台湾人写得回忆录，虽然他移居定居海外。他的回忆录一共有四本，昨天的云是第一本。写他小时候发生在家乡兰陵的事情。我想也只有离开自己家乡的人才能把家乡写得那么美。即使是在抗日时期，在家乡发…

年代的中国，现在看来，是一个动乱不断的年代：刚刚经历王朝更迭、旧制度崩溃、新制度尚未形成，外敌入侵、流离失所、死亡。几十年却仿佛是封尘久远的岁月。由于特殊的历史断层，记录稀少，那个年代便如昨天的云，再难现当时的生活切片。幸好，有这本《昨天的云》。从故...

春节在火车上读王鼎钧回忆录第一部《昨天的云》，五星推荐！书名取自痖弦的诗句“今天的云抄袭昨天的云”。退休的人说实话，无关名利，只为了在场证明。人活一世，有些东西不记录下来，就散失了；有些人不记录下来，会觉得对不起他们。这是作家的使命感。书中自序说：我并不...

最近在读《昨天的云》，书写的既淳朴又灵动，开头先讲自己的家乡山东省临沂县兰陵镇（今山东省临沂市兰陵县），这一篇文章可算是从古今历史风貌地理趣事上将兰陵写得清楚明了极了。随后开讲自己，王鼎钧老先生现今依然在世，1925年生人，至今已有95岁。书里先从穿开裆裤刚有...

平时利用睡前的时间一点点阅读王鼎钧的“回忆录四部曲”之一的《昨天的云》，本周的时候全部读完了。书中以一个“小人物”的视角描写了抗日战争时期普通民众的经历，读来令人感动，我想这份感动更多的源自于作者对故乡的热爱和思念之情。然而读完之后，突然在我脑海里蹦出了一...

全书可谓赤子之心昭日月，王老对家乡、父母的不舍和牵念，离家远赴入学时，父母的敦嘱的那些话语，竟让我觉得有锥心的难受。母亲最后说的那句：“我不想他”，饱含了为人母的牵挂、爱和别离的心痛。王老牢记于心的这段话语中，也让我想到了我的父母。善良朴实的父亲母亲，教导...

往事如烟，烟已成风景；往事如云，云已化甘霖；往事如水，水利生万物；往事如风，风制造气候。常言道文如其人，读其文想象其人。疫情严重，宅家数日，把王鼎钧的回忆录四部曲读完。一，《昨天的云》看第一册回忆录《昨天的云》可见作者尽量避免议论，维持一个混沌未凿的少年...

[昨天的雲](#) [下载链接1](#)